

# 大学生“黑”政府网站牟利被捕

2008年9月27日,江西警方以涉嫌破坏计算机信息系统罪,将李士扬、王晓娃等6名犯罪嫌疑人向人民检察院移送起诉;南昌市经济开发区人民检察院以“涉嫌伪造公文罪”批准对上述犯罪嫌疑人逮捕。

此前的6月6日,江西省卫生厅考试中心向江西省公安厅公共信息网络安全监察总队报案称,他们的网站数据库被人篡改,有人借此造假、牟取暴利。

李士扬、王晓娃等最终被锁定为此案的嫌疑人。



漫画 俞晓翔

## 两个月牟利达200多万元

那么,这些黑客都是些什么人呢?

李士扬,24岁,江西省余干县人,2004年考入江西某大学计算机专业,家境贫困,因而特别留心赚钱的机会。他从帮助一些大中专院校“代理招生”赚取佣金开始,逐渐把目光瞄准了四、六级英语考试成绩合格证、自学考试毕业证,最后发展到与女友胡姚艳一道,买来电脑、激光打印机,靠制假假证牟取暴利。

2007年下半年,李士扬发现网上要求办理《医师资格证书》及毕业证书的信息非常多。面对这些很容易被忽略的信息,李士扬从中看到了发财机会。接着,他便苦苦寻找方法:如何让假证的相关信息上传到网站的数据库。

为了攻克这个难题,李士扬买了有关黑客方面的书籍,上网浏览黑客技术发展的信息,参加有关黑客知识的网上论坛。但他始终没有掌握攻克入侵网站的技术。2008年3月,李士扬以“鸟人”的网名在“黑客工作室”发帖子,公开招募一个可以植入木马的黑客帮手,以便入侵网站,修改数据库文件。帖子只发出几个小时,武汉某软件系统有限公司的王晓娃便“揭榜”了。

25岁的王晓娃,毕业于湖北某师范大学计算机科学与技术专业。李士扬要求王入侵一些网站,在取得使用权后交给自己使用,同时答应每开一个“后门”给其5000元。王晓娃见有利可图,便跃跃欲试,但他技术欠佳,还不能胜任这样的工作。他便在“幻影论坛”上发出了招募黑客的帖子。

于是,北京网名“小偷快跑”的刘晓卫出现了。王晓娃通过MSN与刘晓卫联系上后,便以每开一个“后门”2700元的价格成交,他从中间赚取差价。王晓娃拿出从李士扬那里得到的“订单”:先攻湖北省卫生厅、江西省卫生厅的两个网站。

不到三天时间,刘晓卫便攻下了这两个网站。他把开设好的“后门”地址代码发给王晓娃后,王晓娃通过登录这两个网站,弄清网站网络结构、使用程序后,编写了网站服务器数据库的操作使用手册,与地址一道发给了李士扬。李士扬便可以自由登录这两个网站,任意添加、修改数据。

接着,他们又入侵了贵州省人事厅、四川省人事厅、江苏省教育厅、辽宁省建设厅、湖北省荆州市人事局等9个网站。

得手后的李士扬先后发展了“南昌百年教育”、“皇家教育”等下线代理,了解办证的信息需求,联系黑客攻下网站的管理权限,再将需要办理假证者的信息添加至网站数据库,保证办假证者能够在网上找到他们需要验证的信息,从而财源滚滚而来。李士扬则对下线收取代理费,每上传一个客户的信息数据,就收取1200元至2000元不等的费用。《四、六级英语考试成绩单》《医师资格证书》《建筑师证书》和《教师资格证》等,李士扬就像掌握“金库”总钥匙的人,每天在出租屋里得意地数钱。

据警方查实,在短短的两个多月时间里,李士扬就发展了20多名下线,如果一直往下追到制假的最底层,涉案人数可达上百人。仅此一项,他就非法牟利达200多万元。

## 交易过程只见钱而不见人

记者在采访中了解到,由李士扬牵头组织起来的这个松散的犯罪团伙,绝大多数成员之间彼此是不认识的。他们使用的所有身份证、网络IP地址、网名都是假的,整个作案过程充满着虚假……为了共同的利益,他们只认钱而不认人,也根本不需要知道对方的真实身份。

蔡琳玲,1993年9月从江西省某卫生学校医士系毕业后,在南昌某职工医院工作。由于学识、学历的差距,她没有取得医师资格,给病人开出的处方都得由有处方权的医师审核,签名才能有效。她曾多次努力参加医师资格考试,却一直没有通过。

蔡琳玲总觉得自己在单位比别人矮一截,非常苦恼。一次,她爱人听朋友张芝说有朋友可以帮弄到《医师资格证书》,蔡琳玲便请张芝帮忙。张芝很快找到了颇有“能耐”的于得系。于得系自称有亲戚在省教委当处长,可以找“枪手”代考,并提出要收1.2万元的代理费。后蔡琳玲因担心医师资格的取得引起同事怀疑,便改办了助理医师资格证,商定交费5000元。张芝除留下自己的500元介绍费后,通过QQ与于得系取得联系,把余款全交给了他。于得系用500

元在负责制作假证的李汶民处办好证后,便通过QQ将相关信息传给了“李烟”。在支付了1200元钱后,蔡琳玲不仅拿到了《助理医师资格证书》,还可以在江西省卫生厅医考中心的网站上查到自己的资格记录。可见,整个制假贩假的交易过程都是只见钱而不见人。

李士扬先后以“胡建宁”、“叶春华”和“李君军”等虚假名字购制了10多张假身份证,使用这些假身份办理了房屋租赁,先后申请了宽带网,办理了7张银行卡。在网上,他申请了10多个不同的QQ号,以“李烟”、“鸟人”、“黑鹰”、“较量高手”等6个不同的网名与不同的联系对象打交道。

李士扬就是用“鸟人”的网名把王晓娃招募到手,而王晓娃是使用“leaper”的网名应招,他只对攻克一个网站能赚多少钱感兴趣。王晓娃也是使用虚拟的网名以2700元为诱饵,雇请了网名为“小偷快跑”的刘晓卫为其攻克最早的两个网站。而王晓娃、刘晓卫办理银行卡、手机上网卡时使用的也是假身份证。

王晓娃自己掌握入侵网站的技术后,想从中更多地牟利,便对李士扬谎称自己“工作繁忙,不做了”,主动推荐了一个叫“财神爷”的网友为李士扬服务。而“财神爷”就是他自己,王晓娃只换了个QQ号,编了个网名,就以每人一个网站1万元向李士扬要价。最终,他们经过讨价还价,达成了每人侵一个网站8000元的协议。

李士扬在与下线的业务往来中,也常常使用不同的QQ号来欺骗对方。疑似于得系是李士扬最早发展的下线之一,李士扬一直使用“李烟”的网名与于得系进行业务往来。今年4月,李士扬一是担心长期使用一个QQ号开展业务容易出事,二是也想趁机将每单业务价格略微提高一点。他谎称自己不做这种生意了,给于得系介绍了个新的上线“黑鹰”。直至案件侦破时,于得系才知道“李烟”、“黑鹰”其实就是李士扬。

目前,在押的10余名犯罪嫌疑人中,除个别人外,他们之间几乎没有通过电话或照过面,更不知道对方姓甚名谁。他们的一切犯罪活动都是在虚拟的网络中商洽、教唆完成的,这也给警方后来的侦查、抓捕和取证工作增添了许多难度。

(文中涉案嫌疑人为化名)  
据《民主与法制时报》

虚假《医师资格证书》牟利……遂决定向公安机关报案。

办案民警了解到,获得《医师资格证书》主要有两种途径:一是通过国家考试;二是在《中华人民共和国执业医师法》颁布之前已经取得有效职称的人,经国家进行认定,由省级卫生行政部门颁发《医师资格证书》。国家每年都会组织医师资格考试,考试合格人员方可取得《医师资格证书》。持有这个证书的人,就可以向县以上卫生行政部门申请医师执业注册,最终取得国家许可的医师执业权。

卫生部医师资格考试中心每年都是在2月份将上一年通过了医师资格考试的人员数据,通过光盘或网上下载,发至各省、市(自治区),由各地将该数据导入到卫生部配发的医师资格信息管理系统中,用该系统将数据导出为TXT格式文件,再使用相关软件将其转换成access格式的数据库,由省政府信息中心发布到卫生厅的网站上。整个工作流程严谨,有专人负责管理,从不对外开放。

要实施作案一般有两种途径:一是内部人员与外部勾结作案;二是有黑客入侵网站。

## 多个省份政府网站数据被修改

办案民警通过对网站工作人员调查,查看了网站服务器工作日志,检查了网络设备运转情况,初步排除了内部人员作案的嫌疑。

6月19日,江西省公安厅公共信息网络安全监察总队正式立案侦查。民警通过对被攻击受控制服务器的现场勘验,发现黑客自3月26日起入侵

江西省卫生厅网站,篡改了数据库,并植入了一个木马程序(在网站预留了后门),以实现对服务器的管理控制权限。经查,黑客是利用上海、北京、香港和新加坡等地的IP地址将篡改了的数据上传,手段非常隐蔽,具有较高的反侦查意识。

办案民警经过几个昼夜的艰苦侦查,终于将黑客在网上的其他虚拟身份锁定,并最终锁定了犯罪嫌疑人上网的地点。

6月24日凌晨,抓捕行动开始。民警秘密控制了南昌市育新路的某出租屋,当场抓获犯罪嫌疑人李士扬及同伙5名,缴获作案用的笔记本电脑、打印机、各类银行卡、虚假身份证、虚假空白医师资格证书、医师执业证书、建筑师说明书等。随后,民警又在武汉市将另一名主要犯罪嫌疑人王晓娃抓获归案。

警方共抓获10名涉案犯罪嫌疑人。据警方查实,他们先后入侵了江西省卫生厅、湖北省卫生厅、贵州省人事厅、四川省人事厅、江苏省教育厅、辽宁省建设厅、湖北省荆州市人事局等11个网站,修改相关数据700余个。

警方很快揭开了这起网络犯罪的内幕。

犯罪团伙利用黑客技术攻击政府部门网站,篡改数据库资料,然后伪造、制售假证,造成证书上网可查的假象,从中牟取暴利。犯罪嫌疑人李士扬在疑犯王晓娃、刘晓卫(北京人,在逃)的协助下,入侵网站——修改数据库——办理假证——贩卖假证——使用假证——办理从业许可证等,通过网络编织了一个入侵政府网站、制假贩假、非法牟取暴利的松散性犯罪团伙。

南京广电网络
www.njcatv.net

# 机顶盒, 我要互动的!

互动电视——带给您最高视听享受的有线数字电视

**互动电视机顶盒功能特点:**

- 技术先进:** 具备普通数字电视全部功能; 普通/互动电视一键切换!
- 图像清晰:** 全标准节目, 不受带宽限制, 画面清晰流畅。
- 内容丰富:** 1万小时节目在线, 10万小时节目库存, 电影电视新闻体育等11大栏目每天更新, 随点随播!
- 操作便捷:** 选时播放, 快速快退; 未看完的节目30小时自动记忆!
- 频道回看:** 央视新闻、体育等热点频道3天以内随时回看, 精彩不再错过!
- 经济实惠:** 4动点播0.2元/片, 次起, 30小时免费观看, 点播: 无需额外缴纳有线收视费!
- 一机多用:** 看电视、点电影、上网...一台盒子, 多种用途, 超实惠!
- 新功能:** 互动游戏、卡拉OK、交通曝光查询、在线缴费...新功能不断增加中...

南京广电网络9大营业厅均可办理
24小时客服热线: 96296